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В умовах Нової української школи одним із актуальних напрямів 

освітнього процессу початкової школи є виховання толерантної особистості. 
Актуальність проблеми виховання толерантності, як однієї із якостей 

гуманної особистості пов’язана з тим, що сьогодні перед суспільством впершу 
чергу постають цінності і принципи, необхідні для його загального виживання і 
вільного розвитку, тобто стратегія ненасильства, терпимості до чужої позиції, 
цінностей, культури, ідеології, необхідності до взаємного порозуміння, пошуку 
компромісів у вирішенні будь-яких питань. Тому основою цивілізованих 
стосунків мають стати здатність до гуманної поведінки у стосунках з різними 
людьми, уміння відстоювати свої права і свободи, не порушуючи при цьому 
права і свободи інших, готовність доконструктивної взаємодії та взаєморозуміння 
з людьми, незалежно від їхніх поглядів і поведінки [3, с.280-284]. 

Різні аспекти формування толерантної особистості розглядалися у 
дослідженнях О. Карякіної, Л. Колобової, М. Перепеліциної, Т. Поштарєвої, 
І.Пчелінцевої, Ю. Тодорцевої. Проблеми формування толерантних 
взаємостосунків знайшли своє відображення в роботах Б. Ананьєва, О. Асмолова, 
Т. Веретенко, А. Лазурського, А. Мудрика, В. Мясищева, С. Рубінштейна, 
В.Свідерського, В. Соловйова, Л. Філяніної та ін. 

Толерантність – важлива моральна якість особистості, завдяки якій 
спілкування між людьми стає виваженим, що сприяє знаходженню істини навіть 
у конфліктній ситуації. Це уміння жити в мирі і терпимості до різних людей, 
вірувань, позицій, здатність відстоювати свої права і свободи і при цьому не 
порушувати права і свободи інших, готовність до конструктивної взаємодії та 
взаєморозуміння з людьми, незалежно від їхніх поглядів і поведінки як основи 
цивілізованих стосунків  [1, с. 5-8]. 
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Формування  толерантності починається з виховання в молодших школярів 
стійкого прояву дружелюбності до однокласників та однолітків у найближчому 
оточенні, ввічливості у відносинах з людьми, стриманості в прояві негативних 
почуттів, нетерпимого ставлення до насильства, зла, брехливості, ліні тощо.  

Вся система освітньо-виховної роботи, всі педагогічні засоби тією чи 
іншою мірою впливають на формування толерантності в дітей. Методика 
виховання толерантності базується на знанні педагогом індивідуальних 
особливостей дітей, взаємин між дітьми та їх проявів в поведінці. Після вивчення 
й аналізу ситуації педагоги здійснюють пошук ефективних форм виховання в 
дітей толерантності, визначають конкретний зміст цієї роботи. При цьому 
необхідно виходити з того, що основа толерантності – формування гуманних 
відносин між людьми. Це можливо здійснювати в навчальний і позаурочний час 
через всю систему відносин у колективі класу, школи [3, с. 284-289]. 

Формування толерантності повинне розпочинатися з перших днів дитини в 
школі, оскільки для багатьох дітей школа стає першим місцем, де вони можуть і 
повинні бути членами стабільного колективу однолітків. Для початкової школи 
проблема виховання толерантності актуальна сама по собі. На цьому життєвому 
етапі починає складатися взаємодія між 20 - 30 дітьми, які прийшли з різних 
мікросоціумів, з різним життєвим досвідом і з не сформованістю комунікативної 
діяльності. Для плідного навчання в класі необхідно звести ці суперечності в 
процесі взаємодії до якоїсь загальної основи. Ненасильницьке, шанобливе 
ставлення, гармонізація відносин у класі, виховання толерантності сприяють 
розвитку співпраці [5]. 

У школах ведеться цілеспрямована робота з формування толерантного 
середовища: проводяться заходи, свята, які спрямовані на згуртування всіх дітей і 
підлітків, класні години, присвячені проблемам толерантності. Формувати 
почуття толерантності у дітей і підлітків, розвивати їхню здатність до 
співпереживання і співчуття, довіру, гідність і співпізнання – процес важкий і 
довготривалий [5, с. 133-135]. 

В толерантному освітньому середовищі діти не лише отримують 
інформацію про толерантність, але й набувають досвід життя у відкритому 
демократичному суспільстві [4, с. 159-163]. 

До педагогічних умов, за яких виховання толерантних взаємостосунків у 
дітей молодшого шкільного віку буде ефективним, відносимо: врахування 
психологічних особливостей молодшого шкільного віку; формування навичок 
толерантної поведінки, позитивного ставлення до себе та представників інших 
культур [5, с. 132-133]. 
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Отже, виховання толерантності у дітей – це шлях до гуманізації 
суспільства, партнерства, співпраці. Для того, щоб реалізувати педагогіку 
толерантності, вчитель насамперед мусить усвідомлювати цінність інших, 
працювати в атмосфері взаємоповаги, взаєморозуміння і співчуття. Виховання 
починається там, де вихователь ставиться до вихованців з повагою до їх 
особистості, а завершується, коли учень стає справжньою толерантною людиною. 
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Для досягнення Україною основних показників сталого розвитку 

особливого значення набуває реформування системи вищої освіти, перегляд 
принципів, змісту, форм, організаційно-інституційних механізмів діяльності 
закладів вищої освіти. 

2013-2014 роки в Україні стали визначальними як для розвитку держави в 
наступні роки, так і системи освіти, зокрема вищої. Революція гідності, анексія 
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